

从香港到磐安:这趟回乡路 两代人走了近百年



据浙江新闻客户端 通讯员 邵汉诚 厉竹君

这是个关于乡愁的故事,两代人最终找回了自己的根。

一朝背井 回乡成遗恨

寻根的主人公是张东裕兄妹。他们现为香港特别行政区居民,居住于香港九龙区,兄妹中张东裕最长,今年65岁,张小媚最幼,今年58岁。

张东裕的父亲张炳耀1906年出生在今磐安县玉山镇张村,那时的张村处在深山之中,与外界交流甚少。为了过上更好的生活,上世纪二十年代初,张炳耀只身来到香港务工。后来,张炳耀因避乱没有返乡,遂在香港结婚生子,先后生育张东裕、张东祥、张小凤、张小媚兄妹4人。

张炳耀生前与侄子张定瑶有书信往来。晚年的张炳耀曾多次想要回到老家,但因身染重疾,无法长途跋涉。1983年张炳耀去世,他临终时对子女说,做人不能忘本,有机会一定要回到家乡认祖归宗。张炳耀性格内敛,生前极少向子女提及家乡之事,所以张东裕兄妹对家乡情况一无所知,便不知从何处找寻。

一封书信 寻根路多艰

2009年,张东裕兄妹在整理父亲遗物时发现了一封书信,从书信中得知老家在金华东阳的张村,还有个大哥名叫张定瑶。根据

信中线索,张东裕通过香港东阳同乡会寻觅,结果以失败告终。东阳市虽有张村,但该村中并无张定瑶此人。(1958年-1983年磐安全境并入东阳,1983年磐安从东阳分县,张炳耀正巧去世于1983年)。

4年后,香港东阳同乡会与香港磐安同乡会互通联系。两地同乡会得知,一方有“香港有失联的张村亲人”,另一方有“张村有失联的香港亲人”。两者的信息非常对称,于是张东裕兄妹通过香港磐安同乡会联系上了磐安县委统战部,并提供了部分信息。

认祖归宗,既是父亲的遗志,也是兄妹4人的夙愿。得知老家极有可能在磐安张村后,张东裕兄妹决定去一趟磐安。

2015年,磐安县委统战部根据双方提供的资料进行深入分析,确定了双方的亲属关系。

一次寻根 归人遂了愿

今年4月20日,张东裕兄妹踏上了回乡的路程。与亲人相见的地点安排在玉山古茶场。当中巴车停在了古茶场前,踏上故乡土地一刹那,张东裕兄妹再也抑制不住强烈的冲动,与亲人紧紧拥抱,这个迟来的拥抱,兄妹们等待了一个甲子。

久客异乡,返回故里,如今的张东裕岁过花甲,现在的张定瑶年已耄耋。张东裕感叹到,“这一切都是如此亲切。”张小凤说,我们找到家乡和亲人,完成了父亲的愿望;我们把父亲的照片也带了回来,算是也让父亲“回了趟老家”。

香港九龙到浙中磐安,相隔1000多公里,如今看来并非遥不可及,但对于张东裕兄妹来说,这趟回乡的路,他们和父亲两代人,走了近100年!

一场参观 家乡真精彩

为了让张东裕等人更加全面地了解家乡磐安,寻亲期间,县委统战部组织张东裕等人参观了大盘山博物馆、江南药镇和乌石村等地。张东裕说,家乡的县城干净整洁,农村美丽宜居,老百姓都过上了富足的生活,这和我

梦里老家的感觉完全相反。

“古茶场历史悠久、乌石村美不胜收,磐安旅游发展势头很猛,回去以后我要介绍朋友们来这里旅游。”张小媚说。“父亲曾和我说过,老家有白术,可以运到香港贩卖。参观了江南药镇之后,我明白了,原来老家是药材之乡,浙八味中药材有五味产自磐安!”张东裕紧接着说。

张东裕兄妹十分感激县委统战部和香港磐安同乡会。张东裕说:“感谢磐安县委统战部和香港磐安同乡会,帮助我们找到了家乡,寻到了亲人。”兄妹表示,今后将时常回乡省亲,也会把家乡的情况告知儿女。

男子上山采草药 误中野猪夹 金东民警微信定位 顺利完成救援

“没事,有我们在,休息下马上带你下山。”金东区鞋塘办事处塘源线边的一座山上,鞋塘派出所民警正轻声安慰着一名面色苍白的男子。在联系到男子家属后,在场的救援队员松了一口气。

近日,金东公安分局鞋塘派出所接到群众报警称,在山上被野猪夹夹住了右脚,需要紧急救助。值班民警徐洪梁立即带队赶赴报警人潘某的所困地——塘源线边的一座山上。由于潘某提供的位置较为模糊,民警赶到报警点时,眼前是一片连绵的山林,上山的路杂草丛生,民警一时无法确认准确的求助地点。

在这种情况下,救援民警尝试通过电话联系潘某,但由于他自身也无法确定具体位置,加上山上信号不好,电话总是通了又断。为尽快找到潘某,徐洪梁一边安抚,一边尽可能了解更多信息。最终,救援队员询问到了潘某的微信,尝试通过微信定位进行查找。

但是,男子发了三个定位,次次定位都有偏差。其中一处定位在傅村镇上荷塘水库附近,另两处是在源东乡与傅村镇交界处的花花寺附近。结合三处定位点,民警大致推测出源东乡与傅村镇交界处的花花寺附近,极有可能就是潘某的被困点。确定被困点范围后,救援小队立即上山开展地毯式搜寻,几个小时后,终于在半山腰找到了被困的潘某。

找到潘某时,他正半躺在草丛边,脚上夹着野猪夹。看到他脸色苍白,身体有些虚弱,徐洪梁上前蹲下身子向伤者了解情况并连声安慰他。与此同时,辅警施文献用工具撬开了野猪夹,潘某终于脱离困境。随即,救援队员对潘某的身体状况进行了初步检查,确认他的伤势并无大碍后,民警与消防大队人员一同将其带下山。

从上山到下山,救援行动历时近四小时。潘某表示,当时他正在上山采草药,一不小心中了野猪夹的“暗算”。看着满头大汗的民警和救援队员,潘某感到很不好意思,连声向他们表示感谢。

民警提醒广大群众:“五一”假期临近,大家在上山游玩时一定要自身注意安全,若是被野猪夹夹住,千万不能慌。如果没有能力自救,请立即拨打110报警,说明遇险地点,以便救援人员及时救助。

假耐克、佳洁士……看看金华海关 今年都查获了哪些知识产权案

知识产权海关保护,主要是指海关依法禁止侵犯知识产权的货物进出口的措施。今年以来,金华海关累计查处涉嫌侵犯知识产权案件12起,涉及10个国家17个权利,货物总计5万余件,价值58万余元。查获的货物主要有“佳洁士Crest及图形”牙刷、“sunny baby”尿不湿、“NIKE及钩图形”帽子、“BOSCH”榨汁机、“ROMOSS”移动电源、“WAHL”理发剪等。

目前,我国海关主要保护的是对与进出口货物有关并受我国法律、行政法规保护的商标专用权、著作权、专利权。在我省,宁波、金华、义乌、舟山等地是打击侵权的主战场。从金华海关查获品类来看,侵权产品以服装



鞋帽类、箱包皮革制品、五金机械等为主。

“在进出口环节,海关保护的国内自主知识产权的比例在不断提高。”金华海关一名相关负责人说,今年以来,金华海关在知识产权保护过程中,坚持“打防并举”“打促并重”的方针,一是加强行政执法,保持打击侵权的高压态势。二是积极培育出口知识产权优势企业。把为企业开展自主创新提供优质服务作为海关转变职能的重要抓手,引导更多企业将自主知识产权纳入海关主动保护范畴,增强企业海外维权能力,让企业明白“不用侵权”。三是加强对进出口货物的风险分析和对企业生产经营的事中事后监管,开展对企业的诚信管理,会同有关部门对违法失信企业实施联合惩戒,构建知识产权保护的社会共治格局,促使企业“不能侵权”。

针对目前部分企业在海外遭遇商标被抢注、以知识产权为由要求产品撤展等情况,海关提醒企业,在进行海外市场布局时,除进行营销方面布局外,也要同时做好知识产权的布局,可以通过依据目的国的法律法规进行商标注册、专利申请等。

据浙江新闻客户端
记者 钱关键 通讯员 陈立平

据浙江新闻客户端
金东区报道组 侯晓慧 通讯员 胡静蓉